

产业发展立足特色 共同富裕绘就底色 党员永葆初心本色 道孚县绘就乡村振兴新图景

5月19日，鲜水河畔的甘孜州道孚县，迎来了群特殊的客人。

当天，作为甘孜州委党建引领基层治理专题会现场参观点位之一，与会人员走进道孚县鲜水镇，参观了解当地深入推进党建引领基层治理的典型经验、扎实举措和显著成效。

现场，三种颜色格外引人注目：远处雪山白、近处草地青以及随处可见的党旗红。“三色”见证了近年来鲜水镇深入实施“党建引领、党员服务、数字赋能”三大行动，探索乡村善治新路径。

放眼整个道孚县，党建引领乡村振兴同样有“三色”：产业发展立足特色、共同富裕绘就底色、党员永葆初心本色。如今，一幅乡村振兴新图景在鲜水河畔徐徐展开。

看产业特色 立足实际寻求错位发展

从道孚县城驱车20多分钟，即到达鲜水镇新江沟村党群服务中心。紧邻该党群服务中心的是一座温泉酒店，公共温泉、私汤、游泳池一应俱全，共有7间客房，还有一栋小别墅。

鲜水镇党委副书记泽绒拥珍介绍，该项目是在浙江省金华市婺城区以及道孚县委、县政府的大力支持下，投入1100余万元建设而成，目前由成都市渔光生态农业有限公司运营。公司与新江沟村签订了10年承包经营权租赁合同。

为何要在此修建温泉酒店？泽绒拥珍介绍，新江沟村的温泉远近闻名，当地选择以“天然药浴·康养圣地”为定位打造温泉酒店。今年“五一”假期，酒店几乎天天爆满。“开业至今，酒店营收350万元左右，为村集体经济增收40万元，带动群众就业增收72万元。”

在道孚县，各村纷纷打出自己的特

色产业牌——

色卡乡亚日村、农牧村、扎瓦村利用得天独厚的光热资源发展光伏项目，为群众带来增收致富之“光”。麻孜乡沟尔普村打造藏香田园、民居庄园、藏民居文化深度体验区，让群众共享旅游发展红利……

“我们突出党建向产业聚焦、向项目聚力、向民生聚能，持续发展壮大新型农村集体经济。”道孚县委主要负责人介绍，过去一年，全县118个行政村集体经济收益同比增长19.1%，4个村收入突破百万元。

绘共富底色 抱团发展助“飞地”增收

近年来，道孚县坚持党建引领乡村振兴，扎实推进共同富裕。当地党员干部立足实际、认真谋划，探索出不同的共同富裕路径。

新江沟村温泉酒店项目，除婺城区援建资金外，镇里的勒斯加村、足湾村、道孚沟村累计投入300万元，对现有的硬件设施进行提档升级。通过入股分红、就近务工等，项目带动624户2554人增收。

亚日村党支部服务中心门口，分别挂着亚日村、农牧村、扎瓦村3个村党支部委员会的牌子。扎瓦村驻村第一书记何凯介绍，3个村不仅共用一个活动阵地，产业发展上同样“拧成一股绳”。去年，亚日光伏项目给3个村集体经济分红600余万元，人均分红4000余元。

针对当地地广人稀、产业基础薄弱的特点，道孚县不少村还探索出“飞地模式”，为村集体经济发展壮大提供稳定的“源头活水”。

走进沟尔普村道孚极地农业开发有限公司的蔬菜大棚，番茄苗已经长到

脚踝处。“预计两个月后成熟。”农业技术员张有祥介绍，大棚种植的番茄直供盒马鲜生、伊藤洋华堂等大超市，有些还卖到香港、澳门。

道孚县委主要负责人表示，当地大力发展高原特色果蔬产业，成功引进农业科技开发公司，通过示范引领、能人带动、特色产业、科技帮扶等方式，采用“公司+合作社+农户”模式，吸纳全县42个村“打捆”打造集采摘体验、观光休闲、展示销售于一体的高原小番茄种植基地。

目前，道孚县已提炼总结出盘活集体资产、发掘优势资源、发展居间服务、兴办实体经济、实施资本经营、资金入股借力、租赁经营发展、共建“飞地”抱

团、股份合作自主经营9种新型农村集体经济发展模式和方法，为全县新型农村集体经济发展起到了可推广、可复制、可借鉴的示范引领作用。

亮初心本色 扎根一线展现担当作为

在鲜水镇团结村党群服务中心，楼梯墙壁上贴满了红军长征在道孚县的历史资料，生动再现了那段波澜壮阔的红色岁月。

据了解，团结村党支部设立了“红色议事厅”，以“板凳民主”凝聚发展共识。党员带头成立“鲜水雁”志愿服务队，实行入户讲政策、入户办实事、入户调纠纷

的“三入户”工作法，让党的声音“飞入寻常百姓家”。目前，该村已常态化举办“红色故事汇”“红色文化节”等活动18场次，覆盖群众1万人次，将红色文化深度融入党员教育与群众日常生活，持续提升团结村红色文化品牌影响力。

扎瓦村则创新推行“三诺”制度，引导党员年初承诺、年中践诺、年尾亮诺，展现责任担当。“村里远牧点一条供人和牦牛走的通道被山体滑坡阻断，今年内要疏通。”这是扎瓦村党支部对村民的承诺。此外，该村还积极探索村企共建模式，村党支部与华能康定公司、三峡道孚公司结成帮扶对子，搭建党建融合、互学、共进平台。

在沟尔普村，村党支部发挥引领作

用，党员带头干，群众跟着干。村党支部书记所郎扎西是村里第一个开民宿的人，同时带动村民发展民宿，目前全村已有15家民宿营业。他还组建了村里的劳务输出队，在县城搬运货物。今年，他被评为四川省第四批农村致富带头人。

泽绒德吉今年26岁，是沟尔普村后备干部。去年，她参加了“浙江婺城—四川道孚”重点群众交往交流交融活动，当地村容村貌绿化亮化的做法让她印象深刻。回到沟尔普村后，她迅速组织党员在全村种树，绿化家乡。目前，道孚县已开展多轮针对村后备干部的培训，涉及基层党建、乡村振兴等内容。

从红色历史走来，向光明未来挺进。鲜水河畔，党旗始终高扬。（黎明 伍佑）

药材变“药财” 致富有“良方”

近日，在泸州市纳溪区合面镇大石村枳壳种植基地，村民正手持镰刀技术娴熟地收割车前草，田间地头一派繁忙景象。

近年来，大石村因地制宜种植枳壳、佛手等中药材，并采取立体套种、循环轮作等方式，在枳壳和佛手地头套种车前草，形成了以中药材为代表的特色产业，为促进村集体经济壮大、群众增收致富开出了一剂良方。

（周超文 赵宇 摄影报道）

振兴看台 | ZHEN XING KAN TAI | >>>

东河镇 “小蓝莓”激活“大产业”

本报讯 近期，广元市旺苍县东河镇南凤村孙家坪蓝莓采摘园迎来采摘季，一颗颗饱满的蓝莓挂满枝头，吸引各地游客前来体验采摘乐趣。“这里的蓝莓不仅口感好，田园风光也让人身心愉悦，周末带家人来体验非常值得。”游客陈先生感叹道。

2017年，南凤村“两委”班子成员充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，积极探索乡村发展新路径。经过多次外出考察、深入市场调研并综合考虑本地自然资源及气候条件，决定引入蓝莓种植项目。为保障项目顺利实施，该村成立党员先锋队，党员干部带头学习蓝莓种植技术，从土壤改良、灌溉用水净化到授粉管理对各个环节进行严格把关。

“我们还建立了‘党建+科技’双轮驱动机制，与四川农业大学等高校开展支部共建，将科研成果转化生产力。”南凤村党支部副书记蒲荣奉介绍，通过“党员专家+本土技术人员”结对模式，当地蓝莓成活率从70%提升至93%，亩产突破600千克，较传统种植增产45%。

作为东河万亩现代农业产业融合示范园的核心项目之一，当地蓝莓种植通过“党支部+公司+合作社+农户”模式实现规模化发展。合作社负责人文嘉介绍：“我们采用全人管护模式，确保蓝莓绿色纯天然，从土壤改良到病虫害防治都严格遵循有机标准。”

为延长产业链条，南凤村跳出单一种植模式，打造集采

业综合体，定期举办蓝莓采摘节、乡村旅游文化节等活动，年接待游客超2万人次，带动周边民宿、餐饮等业态发展。村民也通过土地流转、务工就业、产品销售实现增收。

南凤村是东河镇立足自身资源优势，大力推进“一村一品”工程，积极引导企业、农民调整农业产业结构，因地制宜发展特色水果种植产业的一个缩影。此外，该镇还积极探索“认养农业”模式，将蓝莓园划分为“QQ农场”供市民认养，既增加了集体收入，又打通了农产品直销渠道；整合财政涉农资金，重点支持旺苍县东河现代农业园区建设，形成了“四季有花、四季有果”的产业格局。

当前，东河镇正依托独特的地理优势和生态资源，持续推进蓝莓产业标准化、品牌化建设。下一步，该镇计划引入深加工项目，开发蓝莓酒、果酱等衍生产品，进一步提升产业附加值。（刘连福 唐福升）

公 告

2025年5月9日，我局执法人员接群众举报，在成都市锦江区琉璃路8号菜鸟驿站（成都银杏森林店）查获一箱利用无标识纸箱包装寄递运输的烟草制品，经清点该批烟草制品为：中华（细支）50条。

请以上案件的涉案当事人或货主自公告发布之日起60日内到成都市锦江区烟草专卖局（成都市锦江区天仙桥南路2号）接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定，依法处理涉案烟草专卖品。

特此公告。

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年五月二十三日

合义乡 铺就生态富民路

5月16日清晨5点，天边刚泛起鱼肚白，资阳市安岳县合义乡西冲村的稻虾田边，安岳县琉璃西冲家庭农场负责人钟中已穿好下水服，在田中熟练地收着网捞虾。一只只鲜活的小龙虾被装进大盆，再通过选虾器精准分流，大虾、中虾、小虾各归其位。

“今天收了450多千克小龙虾，选好后将通过货拉拉送到重庆市场，平均单价24元/千克。”钟中边说边擦去额头的汗水，脸上洋溢着满足的笑容。钟中告诉笔者，他从事稻虾种养已有4年，种养面积达160亩。本季小龙虾收完后，他将抢种水稻，并再养一季虾，实现“一田双收”。“年均亩产小龙虾200千克左右，总产量可达3万千克，收入相当可观。”钟中说。

在合义乡，像钟中这样新的农人还有很多。5公里外的新华村，7台挖掘机正忙着翻整土地，承包户唐德勇拿着手机正规划工期：“15天内必须完成土地改造，之后抢种水稻，6月中旬要下虾苗。”这位在合义乡干了9年稻虾种养的“老把式”，今年一口气扩大了230亩种养面积。他说：三季虾加两季稻，“一亩田、千斤粮、万元钱”不是梦。

稻虾共生模式是合义乡稻虾产业的亮点，构建起精妙的生态循环。在这里，水稻为小龙虾遮阴并提供天然饵料，小龙虾则化身“义务除草员”和“施肥工”，其排泄物直接滋养稻田。“这种模式不仅有效改善了农田环境，还提高了水稻质量，实现了“一水两用、一田双收。”唐德勇说。

笔者了解到，2018年以来，合义乡充分发挥稻田连片优势，创新实施了“三虾二稻”循环种养模式，即每年投放三次虾苗，种植一季大春水稻并蓄

公 告

2025年5月9日，我局在成都市新都区桂香路挡获一辆电动自行车，并当场在该车上查获用绿色编织袋伪装的卷烟：利群（蓝）共计1个品种49条。

请以上案件的涉案当事人或货主自公告发布之日起60日内到我局（地址：成都市新都区桂香路9号，联系电话：028-89397011）接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市新都区烟草专卖局

二〇二五年五月二十一日

雄义村

“五美”齐发力 “颜内”双提升

本报讯 近日，记者走进眉山市丹棱县仁美镇雄义村，只见嫩绿的秧苗在育秧中心蓄势待发，不久后它们将扎根沃土，成为“天府粮仓”的一抹亮色。不远处，村民们正在收割油菜，拖拉机在稻田里来回翻耕，为插秧做准备，处处洋溢着丰收的喜悦。

“我们村春有繁花似锦，夏有千亩稻浪，秋有丰收盛景，冬有研学热潮，一年四季都是好光景。”雄义村党支部书记郭正兵自豪地说道。这份自豪的背后，是该村近年来在乡村振兴道路上取得的丰硕成果。该村以“五美乡村”建设为目标，绘就了一幅产业美、人居美、服务美、文明美、蓝图美的新画卷。

产业美是乡村振兴的重要支撑。近年来，雄义村建成了千亩安溪河粮油现代农业园区高标准农田，配套建设了专家大院、育秧中心等，实现了农田标准化、管理智能化、全程机械化。打造特色种养矩阵，构建“种养+加工+流通”全产业链，规模化种植柑橘1800余亩，建成冷链物流中心和养殖基地。通过产业协同发展，实现四季有生产、全年有收益。去年，雄义村集体经济收入首次突破100万元大关，成为全县标杆。

人居美让雄义村容貌得到了有效提升，进一步推动了该村农文旅融合发展。现在的雄义村，白墙黛瓦的农房错落有致，村民房前屋后花草环绕，硬化道路通到每家每户，卫生厕所普及率达99%，自来水、天然气、光纤

公 告

二、理事会成员登记

请理事会成员（含副会长、常务理事、理事）于公告发布之日起1个月内与协会取得联系，完善档案信息，逾期未联系者视为自动放弃理事身份。

三、联系方式

材料提交：
邮箱：49090487@qq.com
地址：四川省人民南路四段11号204室
联系人：宋婧悦 13678118712
陈思璇 19938040684
特此公告。